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Niederschrift 
Öffentliche Sitzung des Ausschusses für Umwelt, Ener gie und Verkehr 

DER STADTVERORDNETENVERSAMMLUNG 
DER UNIVERSITÄTSSTADT MARBURG 

Sitzungstermin: Donnerstag, 19.01.2006 
Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr 
Sitzungsende: 20:00 Uhr 
Ort, Raum: 35037 Marburg, Sitzungssaal Barfüßerstraße 11 

Anwesenheit:  
 
Frau Dr. Baumann, Petra  B 90 / Die Grünen  
Herr Chatzievgeniou, Pandelis  SPD  
Herr Heck, Hermann  CDU in Vertretung für Frau Kaufmann 
Herr Köster-Sollwedel, Henning  Marburger Linke ab 18:17 Uhr - zu TOP 5 'Site 

Master Plan' 
Herr Meyer, Uwe  SPD  
Herr Dr. Musket, Ralf  SPD  
Frau Schaffner, Karin  CDU  
Herr Scherer, August  CDU  
Frau Sell, Sonja  SPD in Vertretung für Frau Schröter 
Frau Dr. Therre-Staal, Elke  B90/Die Grünen  
Herr Zaun, Herbert  BfM  
 
 
Anwesend waren  
 
vom Magistrat: Herr Oberbürgermeister Vaupel 

Herr Bürgermeister Dr. Kahle 

von der Verwaltung: Herr Dr. Ferdinand – FB 4 
Herr Kulle – 61 
Herr Nützel – 61 
Herr Klöck - 61 
Herr Rausch – FB 6 
Herr Friedrich - 69 

als Gäste für die Agenda-AGs: 
 

Herr Haberle 
Frau de la Motte 

sowie Medienvertreter, Vertreter der beteiligten Planungsbüros und einiger Zuschauer. 

 

Die Vorsitzende des Ausschusses für Umwelt, Energie und Verkehr, Frau Dr. Baumann,  und 
der Vorsitzende des Bau und Planungsausschusses, Herr Lohse,  begrüßen die Teilnehmer 
zu der gemeinsamen Sitzung der Ausschüsse. 

Sie stellen die Beschlussfähigkeit fest. Gegen Form und Frist der Einladung erheben sich 
keine Bedenken. 

Die Vorsitzende des Ausschusses für Umwelt, Energie und Verkehr führt aus, dass die Aus-
schussmitglieder von Stadtverordneten Faecks gebeten werden die Februarsitzung um eine 
halbe Stunde nach hinten zu verlegen. Dem Antrag wird entsprochen – die Februarsitzung 
des Ausschusses für Umwelt, Energie und Verkehr findet damit um 18:30 Uhr statt. 
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Seitens der Marburger Linken haben sich zu der Sitzung Herr Metz und Frau Kolter krank 
gemeldet und lasen sich entschuldigen. Die Vorsitzende des Ausschusses für Umwelt, Ener-
gie und Verkehr schlägt vor, die Anträge der Marburger Linken vorab zu beraten. Diesem 
Vorgehen wird nicht widersprochen. 
 
 
TOP 1 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 06.12.2005 
 Die Niederschrift wird ohne Gegenstimmen angenommen. 

 
TOP 2 Antrag der Fraktion Marburger Linke betr. Bio gene Kraftstoffe 

Vorlage: VO/0028/2006 
 Die antragstellende Fraktion ist bei der Sitzung krankheitsbedingt nicht anwe-

send. Um dem Antragsteller Gelegenheit zur Aussprache und Begründung zu 
geben, wird der Tagesordnungspunkt vertagt.  
 

TOP 3 Antrag der Fraktion Marburger Linke betr. Sol are Baupflicht 
Vorlage: VO/0030/2006 

 Die antragstellende Fraktion ist bei der Sitzung krankheitsbedingt nicht anwe-
send. Um dem Antragsteller Gelegenheit zur Aussprache und Begründung zu 
geben, wird der Tagesordnungspunkt vertagt. 
 

TOP 4 Bericht(e) aus den Arbeitsgruppen zur Lokalen Agenda 21 
 AG Ökologie 

stellertretend für die Sprecherin der AG Ökologie, Frau Töllner Göktas, berichtet 
Herr Haberle, dass die AG Ökologie sich besorgt über die Planungen zum „Site 
Master Plan“ geäußert habe und an den weiteren Planungen gerne beteiligt wäre. 
Mit Freude sei von der AG das Wahlprogramm aufgenommen worden, in dem 
sich viele Vorstellungen der Arbeitsgruppe wiederfänden. Sie wünschen sich, 
dass die Wahlprogramme der anderen Parteien auch an die Agendagruppen wei-
tergeleitet werden. 
 
AG Nachhaltige Stadtteilentwicklung 
Herr Haberle berichtet, dass die AG sich auf den für den 07.02.2006 vorgesehe-
nen Sitzungstermin mit den Stadtverordneten vorbereite. 
 
AG Verkehr 
Die Sprecherin der AG – Frau de la Motte – führt aus, dass sich die AG auch auf 
den gemeinsamen Termin mit den Stadtverordneten vorbereite. 
 

TOP 5 Bauleitplanung der Stadt Marburg; 
Site-Master-Plan Standort Behringwerke (SMP) 
- Beschluss der Rahmenplanung - 
Vorlage: VO/0768/2005 

 Der Site Master Plan wird von Herrn Görge ausführlich mittels Powerpoint Prä-
sentation vorgestellt. Inhaltliche Fragen der Stadtverordneten Heck, Köster. Mar-
kus, Sell, Therre-Staal, Wüst und Baumann werden direkt beantwortet. Alle Frak-
tionen betonen die Bedeutung der jetzt vorgelegten Planung und begrüßen die 
Initiative von Pharmaserv. 
 
Seitens der Stadtverordneten wird angeregt, dass der Ältestenrat beraten solle, 
wie die Beteiligung der Ortsbeiräte erfolgen könne und solle. Im aktuellen Fall 
werde die Vorlage erst in den Ausschüssen sowie der Stadtverordnetenversamm-
lung beraten und der Ortsbeirat erst im Nachgang beteiligt.  
 

 Die Vorlage wird einstimmig angenommen. 
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TOP 6 Landschaftsplan 'Mitte' - LP-M 
Vorlage: VO/0769/2005 

 Seitens der Stadtplanung wird der Landschaftsplan Mitte von Herrn Kulle sowie 
Herrn Nützel vorgestellt und von dem Planungsbüro von Herrn von Geyr ergänzt. 
 
Die Fraktionen wünschen sich, dass die Planunterlagen wieder in Form von PDF 
Dateien zur Verfügung gestellt werden – die wird von Herrn Nützel zugesichert. 
 
Die Stadtplanung bietet allen Fraktionen sowie den Agendagruppen an, den 
Landschaftsplan im Einzelnen in kleinen Gruppen vorzustellen und zu diskutie-
ren. Dies wir allgemein begrüßt. 
 

 Die Vorlage wird zur Kenntnis genommen - die thematische Vertiefung soll von 
den Fraktionen in direkter Abstimmung mit Herrn Nützel, Stadtplanung, erfolgen. 
 

  
TOP 7 Antrag der B90/Die Grünen/SPD-Fraktionen betr . Sanierung der Marburger 

Straße in Cappel 
Vorlage: VO/0654/2005 

 Die antragstellenden Fraktionen stellen den Antrag mit dem Ziel zurück, vor einer 
Abstimmung in der Stadtverordnetenversammlung einen Dialog mit dem Ortsbei-
rat zu führen. 
 

TOP 8 Verschiedenes 
 Es werden keine Ergänzungen eingebracht. 

 
 
 
 
 
Marburg, 20.01.2006  
 
 
 
 
Jochen Friedrich 
Schriftführer 
 


